

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会举行 谢春涛作宣讲报告 沈晓明主持 把党中央“规划图”变成湖南“施工图”

三湘都市报8月2日讯 根据党中央统一部署,2日上午,学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团报告会在长沙举行。中央宣讲团成员、中央党校(国家行政学院)分管日常工作的副校长(副院长)谢春涛作宣讲报告。省委书记沈晓明主持报告会,省委副书记、省长毛伟明,省政协主席毛万春出席。



扫码看视频

报告会上,谢春涛介绍了党的二十届三中全会的基本情况,深入解读习近平总书记在全会上的重要讲话精神,对经济体制改革、民主和法治领域改革、文化体制机制改革、民生和社会保障制度体系改革、生态文明体制改革等重大举措作了系统宣讲和阐释。他表示,习近平总书记在全会上的重要讲话,深刻回答了进一步全面深化改革、推进中国式现代化的一系列方向性、根本性重大问题,是全会精神的“纲”,必须深入学习、深刻领会。进一步全面深化改革是一项系统工程,抓好改革落实应当有系统的思维、配套的举措、持续的行动,以钉钉子精神抓好各项改革任务的落实。

沈晓明强调,全省各级各部门要以此次宣讲为契机,进一步深入学习贯彻全会精神,不折不扣落实好全会确定的各项目标任务,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。要组织广大党员干部原原本本学、全面系统学、联系实际学,推动学习领会入脑入心。要把接地气 and 重实效摆在重要位置,面向基层开展对象化、分众化、互动式宣讲,推动宣讲宣传走深走实。要把贯彻落实全会精神与贯彻落实习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与做好当前工作结合起来,把党中央的“规划图”变成湖南的“施工图”,推动进一步全面深化改革见行见效。

在职省级领导及副省级以上老同志,省直机关、部分事业单位有关负责同志,省委宣讲团成员,省管企业、在长本科院校、中央在湘有关单位负责同志,高校师生、省委党校教职员代表等参加。

2日下午,谢春涛来到马栏山视频文创产业园,就推进中国式现代化、文化和科技融合、民营经济发展等与基层干部群众代表互动交流。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐

双牌入选全国古树名木保护试点

三湘都市报8月2日讯 今天,省林业局发布消息,我国批准4个县(区)为全国古树名木保护试点地区,双牌县入选。

为全面提升古树名木科学保护水平,国家林草局将四川省剑阁县、陕西省黄陵县、浙江省柯桥区、湖南省双牌县4个县(区)作为全国试点地区。围绕科学保护、文化传承、合理利用等方面积极探索创新方法、可行路径和典型模式,为全国提供经验。

其中,四川剑阁重点探索“交树交印”“官民相禁剪伐”等管理制度的传承创新;陕西黄陵有黄帝手植柏等3株5000年以上树龄古树,重点探索历史文化遗产和重点古树名木保护;浙江柯桥着重探索经济林古树保护与百姓利益的转化;双牌县则依托古银杏打造4A级景区,重点探索古树名木的价值转化和活化利用。

据了解,国家林草局将对试点地区在资金、项目、技术等方面给予支持指导,并对试点成效开展跟踪评估。 ■湖南日报全媒体记者 彭雅惠

时刻保持严阵以待的战时状态

沈晓明主持召开省委常委会会议强调 坚决打赢防汛救灾这场硬仗



扫码看视频

三湘都市报8月2日讯 2日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示、李强总理在湘调研指导防汛救灾时的讲话和指示精神,研究我省贯彻落实意见。

会议指出,在全省防汛救灾的关键时刻,李强总理受习近平总书记委托,带着习近平总书记的关心和牵挂,代表党中央、国务院亲临郴州看望慰问受灾群众、检查指导防汛救灾工作并主持召开现场工作会,对做好当前防汛救灾工作提出明确要求,充分体现了对湖南工作的高度重视和亲切关怀,为做好防汛救灾工作指明了方向、增添了信心、注入了动力。全省各级各部门要认真学习领会、抓好贯彻落实,切实把习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示和李强总理的工作要求落实到位。

会议强调,当前全省正处于防汛救灾最吃劲的紧要关头,各级各部门要进一步强化“时时放心不下”的责任感,对可能出现的极端状况、极限后果要有充分估计,从最坏处着眼,向最好处努力。要强化枕戈待旦、严阵以待的战时状态,发扬连续作战精神,坚决克服麻痹松懈情绪、侥幸心理和疲劳厌战思想,进一步压实

落细各方责任,提前做好万全准备,毫不放松抓好各项工作,以打赢防汛救灾的实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”。

会议强调,要坚持人民至上、生命至上,全力保障人民群众生命财产安全。要突出抓好郴州资兴抢险救灾工作,把千方百计搜救失踪群众摆在首位,全力救治受伤人员,尽最大努力减少人员伤亡;抓紧抢修抢通基础设施,严密防范次生灾害,切实保障受灾群众基本生活。要强化责任担当,进一步加强监测预警和应急响应联动,持续强化巡查除险和抢险救援,切实加强堤防修复和加固,加快恢复生产生活秩序,及时准确报送发布信息,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,保持社会大局稳定。要坚持问题导向,防、减、救全链条协同发力,进一步补短板、强弱项、固根基。要加强系统谋划和科学规划,加快推进全省中小河流治理、地质灾害防治、洞庭湖治理五大工程等事项,规范切坡建房,提升城市排涝能力,筑牢防灾减灾防线。要以学习贯彻党的二十届三中全会精神为契机,运用改革的思路和办法加强防汛救灾工作,完善防汛救灾技术支撑体系,健全重大突发公共事件处置保障体系,完善大安全大应急框架下的应急指挥机制,强化基层应急基础和力量,提高防灾减灾救灾能力,努力实现长治久安。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



跨湖抢险

8月2日,资兴市东江湖,大型施工设备通过渡轮,运往该市陆路无法到达的东部乡镇。8月1日以来,郴州市交通水运部门积极做好应急保障,及时组织3艘汽渡船开辟水上抢险通道,竭力打通生命通道。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 董迪 摄

今年上半年湖南银行业保险业总资产实现规模双突破 以“迅”应“汛”,保险赔付3.9亿元



扫码看视频

三湘都市报8月2日讯 国家金融监督管理总局湖南监管局今天召开新闻通气会,介绍2024年上半年湖南省银行业保险业运行情况。今年上半年,全省银行业、保险业总资产实现规模双突破,银行业总资产规模突破10万亿达10.2万亿元,同比增长6.3%;保险业总资产突破5000亿元、达5090.4亿元,同比增长9.6%。

上半年保险业赔付407.7亿元

总体来看,今年上半年湖南银行业以及保险业的主要业务保持稳定增长,主要风险指标保持稳健。

6月末,全省银行业各项存款余额突破8万亿达8.1万亿元,同比增长6.5%;各项贷款余额7.4万亿元,同比增长8.7%。

全省保险业累计原保险保费收入1166.2亿元,同比增长3.6%;全省保险业累计提供风险保障139.2万亿元,累计赔付支出407.7亿元,同比增长20.1%。

全省银行业不良贷款余额980.4亿元,不良贷款率1.34%;累计处置不良贷款302.1亿元,较上年同期多处置58.4亿元。人身险退保率降至0.9%。

应对暴雨洪涝,湖南财险业已赔预赔3.9亿元

在此轮暴雨洪涝灾害中,湖南推动各机构应赔尽赔、能赔快赔、合理预赔。6月16日至7月29日,全省财险业共计接到报案3.1万件,估损金额12.1亿元,已赔加预赔合计3.9亿元。

分险种看,车险已赔预赔2亿元;农险已赔预赔1.4亿元;巨灾保险累计已赔预赔4000余万元,其中怀化市新晃县、衡阳市南岳区山体滑坡后3天内巨灾人身保险就赔付到位。 ■全媒体记者 潘显璇 通讯员 张紫毅 宋莹